

## 致辭

### 財經事務及庫務局局長出席「香港：國家全球金融中心」 新聞發布會致辭全文 (只有中文)

2010年11月8日(星期一)

以下為今日(十一月八日)財經事務及庫務局局長陳家強出席「香港：國家全球金融中心」新聞發布會的致辭全文：

我們召開記者招待會，向大家宣布，政府首次舉辦一個規模龐大遍布全球的推廣活動，全方位宣傳香港金融中心的優勢，香港在目前國際金融中心的基礎上，進一步成為作為國家全球金融中心的定位。

今次的宣傳活動由財經事務及庫務局牽頭，聯同投資推廣署、金管局和證監會攜手，一齊向外地相關的金融界別機構，闡釋香港如何發揮作為國家全球金融中心的定位。

今次宣傳主題是「香港：國家全球金融中心」(Hong Kong: China's Global Financial Centre)，大家可以從我們身後的背景板，看到全新設計的宣傳主題標誌。標誌揉合了中國書法及西方文字的圖案設計，顯示香港匯聚了中國及西方的文化，及香港成為金融中心的優勢。

我們為何會有意念發起這個宣傳活動？當我們審視現在的經濟情況，結論是金融海嘯後，全球經濟發展勢頭不經不覺由西方轉去東方，香港在各金融事業上，包括國際融資、離岸人民幣以及資產管理業務方面，都有好好的優勢。當西方的金融機構在東方或亞洲找尋投資機會時，香港是一個非常好的選擇，所以我們發起這個推廣活動。

香港如何憑着國家高速發展的機會，提高自己競爭的優勢？香港銳意發展成為國家的金融中心，推動香港成為國際融資中心、資產管理中心及離岸人民幣中心，幫助國家發展金融事業，並吸引資金及匯聚人才。

我們的推廣會介紹香港的優勢及定位，強調香港是獨特的地方，在國家經濟發展的大前提及支持之下，香港是唯一一個同時具備「中國優勢」(China Advantage)和「全球優勢」(Global Advantage)的金融中心，在香港經營的金融機構能夠掌握這種雙優的機遇，對金融機構具有很大的吸引力。

現在我會向大家簡介這次推廣的頭炮，就是下周二（即十一月十六日），在倫敦舉行，匯聚當地重量級的業界代表的座談會，我們會重點向他們介紹，香港在資產管理業務、融資業務及離岸人民幣業務的情況。當日出席的講者，都是不同領域的翹楚，包括經濟學家，銀行家，對沖基金經理與專業人士等。

除了我，身邊的證監會行政總裁韋奕禮、金管局副總裁余偉文及投資推廣署署長賈沛年會一同出席座談會。當天我們會向出席座談會約二百位業界人士，介紹香港作為國際金融中心的情況。

除了座談會外，我們三位，包括證監會行政總裁韋奕禮、金管局副總裁余偉文亦會拜訪當地金融業界的高層人員，和對有意或計劃把公司業務擴展或遷移到亞洲的金融機構，介紹香港的情況，用以提升香港在國際的地位。

我亦在此預告緊接倫敦之行，政府將於明年首季，在紐約舉辦規模相約的業界座談會，向美洲地區資產管理和相關業界進行推廣。

大家或會留意到我們手中的這本專題概覽(pitch book)，展示香港作為國際金融中心的優勢，裏面羅列了很多資料及介紹了我們的優勢，有助外界了解香港的金融業務情況。我們亦同時相應出版主題小冊子，較深入地介紹香港的優勢和定位。

我的簡介到此，稍後再解答大家的提問。

完